

刑侦专家披露周克华作案特点：

# 踩点不进银行 在外面透过玻璃锁定取款人

八字脚，走路十步一回头



央视《法治在线》栏目播出了周克华作案前在银行周围踩点的多段视频。

8月14日6点50分，公安部A级通缉犯周克华在重庆沙坪坝区童家桥被公安民警击毙。8月22日，悍匪周克华被击毙后的第8天，公安部首席特邀刑侦专家乌国庆披露了案件侦破过程中的种种发现，周克华作案后的在走路的过程中，会特别敏感，他总是会回头看有没有人跟着他，然后继续往前走。专案组还总结出周克华的体貌特征，比如走路的特点，他是八字脚。正是这些细微的特征，最终帮助民警确认了周克华的身份。

乌国庆透露，周克华作案习惯是事先踩点，踩点的时候他不到银行里面，而是在外面看，寻找作案的对象，“侵害对象主要就是取款人员，他从外面看，看谁取款，等他出来的时候慢慢靠近他，突然袭击”。

乌国庆还披露了案件侦破过程中的种种发现：“我们集中地研究了长沙、南京等地的所有现场。犯罪分子在作案过程中怎么踩点，怎么事先作准备，怎么作案，抢钱以后选择什么交通工具逃离现场，对这些东西都进行了详细反复的研究。把这些东西吃透以后才能够决定对侦破这个案子采取什么办法，采取什么策略……”

## ▶ 踩点不进银行 在外面透过玻璃锁定取款人

周克华的作案习惯是事先要踩点。他踩点的时候，不到银行里面，而是在外面看，寻找作案的对象，现在银行的玻璃都能看见(里面)。

他侵害的对象主要就是取款人员，他从外面看谁取款，等他出来的时候慢慢靠近他，然后突然袭击，打倒了以后就抢。而且都是打头部这样的要害，打倒了以后拎起钱包就走，中间他还会换装。完了以后，坐公共汽车等离开。他往哪走？一般住的地方如果是在东面，他就往西面(走)，搞声东击西。

## ▶ 抢钱后不住旅馆不立即挥霍 走路不断回头看

周克华作案后在走路的过程中，会特别敏感，他总是会回头看有没有人跟着他，然后继续往前走。

和周克华持枪抢劫案可以做对比的就是张君的案子。(编注：张君一度被称为“中国第一悍匪”。曾纵横数省8年，犯案十余起，杀死、杀伤近50人的张君团伙在2000年9月被警方擒获，2001年4月21日，一审判处张君死刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。2001年5月20日，张君被执行死刑。)

周克华和张君都很猖狂，拿人命不当回事，随意杀人，这个方面他们俩是一致的，都是疯狂地作案，疯狂地杀人，不计后果。

但是周克华也有和张君不同的地方，张君也好，其他的犯罪分子也好，作案后都容易暴露。张君是结伙作案，这就容易暴露，另外他住旅馆，他有不少朋友，其中有些是女的，这些都容易让他暴露。但是周克华在这点上就不那么猖狂，他的办法是，不住旅馆，抢得钱以后开始阶段不挥霍。

## ▶ 山下作案山上住宿 依靠睡袋、帐篷藏身墓区

周克华在山下作案，会到山上住宿，有些生活用品会到山下买。

住在山上，用什么呢？用睡袋，用帐篷。那么晚上睡在哪？他会早晨出来，晚上做完事再走。(他)能在很艰苦的环境下生存，野外生存能力特别强。

我们去过他住的地方，就是在山上。他住在什么地方呢？一般在公墓的下面，在民间一些坟墓上面一点。他为什么要选这个地方？因为他觉得一般到坟墓那里去的人少。这招就逃避了他在住宿的时候被抓。

针对周克华的这些特点，专案组制定了相应的策略，整个方案采取了两手策略。他在山里我就找，他出山的话，我也有办法对付，就是说两手准备。

他要是在山里，我争取想办法在山里能抓

就抓，抓不住就击毙他；如果他下山更好，让他处在明处，我们在暗处。

在山上的话是大兵团作战来抓他，那么要想发现他，最好让他能够离开这个山。

他藏身过的山，我们都去了，那里离着几米远就看不见。他在里面能看见我们，而我们不能看见他，等于是他在暗处，我们这么多人都在明处，而且他可以随意开枪，因为他是犯罪分子，不受任何约束，而我们民警不能随便开枪，一定要认准了是犯罪分子才能够开枪。

## ▶ 专案组部署 能抓就抓不能抓就击毙

专案组对民警遇到周克华后采取什么样的措施也作出了部署。(一旦)发现周克华，能抓就抓，抓住他更好，抓不住就击毙，发现以后说什么也不能让他再跑了，因为这个人作案不是去偷啊、抢啊，他是拿着人民群众的生命为代价来作案。

通过对周克华作案过程的研究，专案组还总结出周克华的体貌特征，比如走路的特点，他是八字脚。正是这些细微的特征，最终帮助民警确认了周克华的身份。(编注：此前，公安部步态专家对周克华的一段视频进行了分析，“发现他在行走时，右脚比左脚快走时少0.02秒，右腿似乎受过伤，在往前走的时候腿会往回钩一下，再往前走。另外下楼梯时，左脚先迈下楼梯，一般走十步左右就会回头看，尤其是走到拐角、楼梯、车站，上车时是必须回头的。”周克华的这些行为特征，给警方留下了深刻印象。) 据《东方早报》

## 探访周克华女友人生轨迹：患癫痫病放弃学业打工

张贵英，20岁，四川宜宾人。“悍匪”周克华毙命后，张贵英被推向了舆论的风口浪尖。根据公安部通报，周此前持枪作案10起。媒体随后的报道中，提到周克华有一女朋友，张贵英。有媒体称周克华每次作案前会跟女友交流。还有媒体称张贵英是周克华的“军师”。20岁的张贵英是一个打工妹，患有癫痫病，她的命运如何与周克华纠缠到一起？

### “猪婆疯”患者

2012年8月17日，李端镇新田村4组，张贵英的老家大门紧锁。此前警察和记者的到访，搅乱了张家人的生活，张家父母不知去向。

在云顶中学念初三的一天，张贵英突发当地人称“猪婆疯”的疾病，常在夜里发病，“浑身抽搐，口吐白沫”。后来去医院检查，被诊断为癫痫病。

张父此前曾告诉媒体，女儿患上癫痫病后，智力下降，成绩变差，初中毕业后就不读书了。2008年底，初中毕业的张贵英与同村姐妹一道，加入了南下珠三角的务工大军。同村姑娘眼中的她“略有姿色”，一起打工的姑娘说，她们到广东中山打工时，张贵英有很多追慕者。

### 如何识周仍成谜

张贵英与周克华如何相识，至今尚不清晰。

随着一些细节信息被发掘，两人结识的一种可能是：南京枪案后，周克华逃至四川宜宾，在金发街的“休闲按摩”店，认识了张贵英。

记者走访调查，2012年2月前后，张贵英开始在宜宾市城区南岸金发市场附近出现，主要出现在金发街、宜庆街。

多名知情者说，张贵英是在金发街一家无招牌的“休闲按摩”店工作。张贵英不用真名，而是称为“小琴”。

20岁的张贵英人生轨迹如何与42岁的悍匪周克华交集的？警方尚无信息公布，目前坊间说法不一。张贵英与周克华枪击案有多深的关联，她要承担怎么样的责任，被坊间热议，网络论坛上争论不断。目前，有关张贵英的情况，警方正在调查中。 据《新京报》



2012年6月张贵英上传到QQ空间的一张照片，拍摄于宜宾市金发街。今年上半年，张贵英在宜宾打工。

### 寻人启事

刘国民，男66岁，于2012年8月21日晚走失，身高170cm左右，神志有时不清，腿脚不方便，身穿灰白色长袖衬衣黑色短裤黑色皮鞋(未穿袜子)，骑灰色永久自行车。如有知其下落者请与任延新联系，电话：0371-67877507、13783699363 定重谢。



### 轻松上本科 一年拿学历

多所名校，专业丰富，国家承认，可在教育部网站查询。会计证培训火热报名中(协议包过，快速取证) 电话：0371-55628228 55628229 QQ: 85360087 1731210555

## 福晶园 商务月饼团购

团购热线：0371-88886613

幸福企业 全国优秀饼店 河南省著名商标